

广泛开门纳谏 深入研讨检视

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动研讨检视阶段工作部署会。

会议就“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动研讨检视

阶段的工作任务和分工进行安排部署,就研讨检视的内容和要求进行进一步强调,确保查摆问题精准、剖析原因深刻、解决措施有效。

会议强调,要坚持把研讨检视作为深化认识、更新观念、排查整治的关键环节,勇于

自我革命,广泛开门纳谏,深入检视存在的问题,做到边查边改、即查即改、真查真改,对检视发现的问题,要全面梳理,形成问题清单,建立台账,逐条分析,逐一分解整改任务,确保责任落实到人,切实做到件件有着落、事事有回音。(陈琳)

线上线下优化服务 解决企业发展难题

那吉讯 为深入推进“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动走深走实,延伸司法职能,为企业提供优质精准的法律服务,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院充分运用涉企绿色通道,灵活采取线上答疑+线下纳谏模式,为民营企业提供了前端诉讼“问诊”服务。

该院以优化法治化营商环境为契机,深入推进“两个”一站式诉讼服务,不断提升民营企业对诉讼服务的获得感和满意度。线上在微信公众平台开通涉企通道,接收企业咨询信息,线下增设营商环境绿色通道窗口,员额法官轮流接待,致力于为企业提供更精准、更高效、更便捷的司法服务,解决企业发展难题,保护企业合法权益,让良好的法治化营商环境助力民营企业发展行稳致远。(周美茹)

落实会议精神 部署重点任务

赛汉塔拉讯 3月3日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院落实该盟法院院长会议精神,专题部署“蒙马奔腾2022”专项行动。会议由该院党组书记、院长孟军主持,全体干警参会。

会议全面总结了2021年全盟法院各项工作,分析了全盟法院工作存在的问题,具体安排部署了2022年工作任务,为各基层法院实现高质量发展指明了方向,注入了动力。

会议强调,2022年全院干警要以“开局就是决战,起步就是冲刺”的精气神,将相关会议精神结合法院实际工作抓好贯彻落实。要结合全区“巩固提升年”活动各项要求,把“蒙马奔腾2022”专项行动作为一项重中之重的工作任务,增强系统观念、穷尽措施方法、做好周全准备,实现“争创一流业绩”目标,奋力推动法院工作高质量发展。(潘玲)

剖析典型案例 筑牢廉洁底线

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 王淑敏)近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开党风廉政建设建设和反腐败工作会议暨“以案促改、优化法治化营商环境”典型案例剖析会。

会上,该院党组成员、政治部主任郝向龙通报了损害营商环境典型案例并作了深刻剖析,党组成员、派驻纪检监察组组长王瑛对鄂托克旗人民法院2021年度党风廉政建设暨反腐败工作进行了全面总结,并对2022年党风廉政建设暨反腐败工作进行部署和动员。随后,党组书记、院长赵慧卿与各分管领导签订了《鄂托克旗人民法院党风廉政建设责任书》。赵慧卿强调,要坚定理想信念,严明纪律规矩;要坚持从严监督,筑牢廉洁底线;要加强违纪违规处置,强化追责问责力度。

电子送达裁判文书 提升司法服务水平

扎赉诺尔讯 疫情防控期间,为全力做好文书送达工作,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院党组书记、院长李东江在抓好疫情防控工作的同时,亲自指导法官助理撰写裁判文书,充分利用电子送达平台,第一时间将文书送到当事人手中。此举不仅提高了文书送达及时性和成功率,还进一步提升了司法服务水平。

疫情防控特殊时期,电子送达平台的优势尤为突出,快审及家事审判团队送达组充分利用电子送达平台,将传票、裁判文书送达当事人手中,为正常网上开庭、网上调解提供更方便服务,及时维护案件当事人合法权益。(吕丽琴 王威)

内外合力“六强化” 绷紧疫情“防控弦”



包头讯 为积极应对当前严峻的疫情防控形势,保障全体干警和人民群众的生命安全,包头市九原区人民法院内外合力,以“六强化”为抓手,切实做好疫情防控工作。

强化组织领导,绷紧疫情防控之弦。面对此轮突然爆发的疫情,九原区法院党组高度重视,成立疫情防控领导小组,明确责任分工,第一时间召开疫情防控工作

部署会,传达疫情防控相关文件精神,对该院防疫工作进行安排部署,切实把疫情防控各项工作落到实处。同时,该院强化内部防控措施,充分保障防控安全;强化外部联动,彰显法院人的责任担当;强化排查监测,全力保障干警健康安全;强化“线上”诉讼服务,努力做到防疫审判“两不误”;强化宣传引导,营造良好的防控氛围。(肖明)

笃行不怠勇担当

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开2022年度工作暨党风廉政建设建设和反腐败工作会议。会议由该院党组成员、副院长涂世彦主持,领导班子成员、派驻纪检组长和全体干警参加会议。

会上,该院党组成员、政治部主任扎格达宣读2021年度该院先进集体、先进个人的表彰决定,并进行现场颁奖。鄂温克旗纪委监委派驻纪检监察组组长阿华对该院2021年党风廉政建设和反腐败工作进行了总结,并就该院如何创新开

踔厉奋进开新局

展2022年工作进行了部署。该院党组书记、院长安志国在讲话中指出,过去的2021年,鄂温克旗法院各项工作持续提升,2022年是该院持续发展的关键之年,结合工作实际,制定了五年发展目标:“发展思想大解放、办案质效大提升、重点工作争一流、特色工作创品牌、整体工作上台阶。”按照这一总体要求,针对存在的问题和短板,要做好“讲政治、顾大局、精审判、重执行、夯基础、强素质”六项重点工作。(赖景慧 付图雅)

深化认识解放思想

本报讯 (记者 唐旺勤 通讯员 郭岩)为认真贯彻落实全区政法机关“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动集中学习阶段的工作,兴安盟科尔沁右翼中旗人民法院采取以院领导带头领学为主、部门及个人自学为辅的方式开展学习,迅速在全院掀起了理论学习的热潮。

该院开展“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动调度会,传达全区政法机关“迎接二

优化法治营商环境

十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动动员大会精神,并结合工作实际,要求全体干警各司其职、抓好落实,扎实开展好大讨论活动。此外,该院还以全院干警集中学习、各庭室和部门集中学习、各支部组织党员干警集中深入学习等方式开展学习活动,使全体干警进一步深化了认识、解放了思想、更新了观念,为下一步扎实开展大讨论活动打下了坚实的思想基础和理论基础。

迅速掀起学习热潮

隆兴昌讯 按照自治区政法机关“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动工作安排,巴彦淖尔市五原县人民法院紧跟各阶段时间表,迅速反应,积极落实,通过多种形式开展学习。

召开党组理论中心组(扩大)学习会。该院先后组织召开三次学习会,学习相关精神,会议强调,要深刻认识到优化法治化营商环境的重要性和紧迫性,全力落实好习近平总书记关于“法治是最

护航企业健康发展

好的营商环境”的重要指示精神,不断提高审判执行质效,护航企业稳步健康发展。

开展“大讨论活动”读书班。为确保全院干警都能够积极参与到大讨论活动中来,领导小组办公室制定了理论学习行事历,各党支部、各部门以《学习读本》为主要学习内容,深入开展政治教育和政策法规的学习,使该院干警进一步提高政治站位,打牢思想基础。(张双金 张嘉敏)

掀起学习热潮 优化营商环境

包头讯 连日来,包头市司法局严格按照自治区政法委、包头市委政法委的统一安排部署立即行动,坚持高起点部署、高标准谋划、高质量推进,迅速掀起优化法治化营商环境大讨论活动学习热潮。

找准关键人。在学习中,包头市司法局坚持以市、县两级司法行政机关领导班子和领导干部为主体,充分发挥领导干部示范引领作用,召开党组扩大会议、理论中心组学习会、局长办公会,并带动全体司法行政干警积极参加政治学习、政策法规的学习,从政治的高度认识优化法治化营商环境的重大意义,打牢思想根基。

抓实着力点。包头市司法局将自治区大讨论领导小组编印的《学习读本》作为学习重点,做到人手一册,以“自学为主,集体学习为辅,交流研讨提升”的学习模式,深入开展政治教育和政策法规学习。

聚力突破口。包头市司法局充分利用新开发使用的包头司法行政智慧党建平台,开展“云学习”,设置“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”学习专栏,每人学习时长不少于8小时,精选学习内容,规定学习时长,建立学习台账,通报学习进度,提升学习效果。(肖明)

打通堵点强化服务 助力优化营商环境

包头讯 面对新冠肺炎疫情带来的不利影响,包头市九原区司法局直面服务渠道不畅等问题,在平台、机制和服务上下功夫,创新打造了“互联网+公共法律服务”终端平台,为辖区企业和群众提供“指尖”上法律顾问。

据悉,该“终端平台”以10台公共法律服务终端机为载体,设置6个模块,推动法律服务业务“应驻尽驻”,实现了全部公共法律线上服务数字化全覆盖,打通了服务群众“最后一公里”,为提升法治化营商环境奠定了基础。

巧辟蹊径,法律服务上“云端”。受新冠肺炎疫情影响,新型矛盾和纠纷不断出现,为此,九原区司法局从法律服务供给侧改革入手,整合多项法律服务,积极利用智慧终端开展“互联网+公共法律服务”新格局,通过购买公共法律服务终端机,分别为区金创总部经济园、区公共法律服务中心及8个苏木镇街道办事处配置公共法律服务终端机各1台,为疫情期间的广大群众提供“普惠均等、便捷高效、智能精准”的线上法律服务。

技术赋能,法律资源到“身边”。“互联网+公共法律服务”以终端机为载体,面向辖区企业和群众提供免费法律咨询、法律援助、人民调解等服务内容,实现一个界面“学法律、找律师、求法援、办公证、约调解、快解答”,打造出全民问法、学法、用法的好帮手。

多元服务,增强群众“获得感”。平台咨询律师费用由政府总体打包买单,群众只管提出问题,不用担心律师收费昂贵的问题;实行24小时法律服务制,群众在线咨询自动推送,3分钟内至少匹配3名执业律师在线专业解答,第一时间解决群众需求。(肖明)

众志成城战“疫”线 筑牢疫情防控网

金山讯 为进一步做好疫情防控工作,近日,包头市固阳县在全县范围内开展全员核酸检测工作,固阳县司法局闻令而动,挺身而出,迅速出动40名干部投入战“疫”一线,护航核酸检测,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

全员核酸检测关系到全县能否恢复正常的生活,身穿“大白”的干部们始终保持着耐心细致的工作状态,用爱心和温暖筑牢疫情防控的坚强防线。

在疫情防控战中,固阳县司法局树牢“人民至上、生命至上”理念,全体动员、全力以赴,以最坚决的态度、最有力的举措、最迅速的行动,切实织密织牢防护网,坚决打赢疫情防控阻击战,为防控疫情凝聚起众志成城的“硬核”力量。(吴文静)